

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:		v upravnistvu prejemati:	
celo leto naprej	K 24—	celo leto naprej	K 22—
pol leta	12—	pol leta	11—
četrt leta	6—	četrt leta	5-50
na mesec	2—	na mesec	1-90

Dopisni naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v prtilišču levo), telefon št. 34.

Izbija vsak dan svojo izredno modlo in gramatiko.

Inserati veljajo: peterostopna petič vrsta za enkrat po 16 vin., za dvakrat po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru.

Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati i. t. d., to je administrativne stvari.

Pozornost štoviha velja 10 vinarjev.

Na pisemna naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 55.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:		za Nemčijo:	
celo leto skupaj naprej	K 25—	celo leto naprej	K 30—
pol leta	13—	za Ameriko in vse druge dežele	
četrt leta	6-50	celo leto naprej	K 35—
na mesec	2-30		

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakca. Upravnistvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 55.

Svetovna vojna.

V Karpatih se boji nadaljujejo. — Topovski boji ob Visli. — Odbiti francoski napadi pri Sonainu, v Argonih in pri Sennheimu. — Nemci so na Poljskem prodrli preko Humina in do Suhe ter vjeli 1400 mož. — Pomorska bitka v Črnem morju. — Ultimatum ameriških Združenih držav Mehiki.

BOJI V KARPATIH SE NADALJUJEJO. — NA FRONTI OB VISLI SE VRŠE TOPOVSKI BOJI.

Dunaj, 6. januarja. (Kor. urad.) Uradno razglasaajo, dne 6. januarja: Boji v Karpatih lesnem gorovju, ki se sedaj vrše že več mesecev z menjajočim se uspehom, še trajajo. Označujejo se kot podjetja manjšega obsega v čisto ločenih, osamelih dolinah. Ojačen vsled dopolnilnih čet, ki so v zadnjih dneh pogle v boj, je sovražnik poskušal s sunki pridobiti prostora ob gorenih tekah posamnih rek.

Zapadno od gorskega prelaza Uzsok in v Vzhodnih Beskidih vlada mir.

Ob fronti severno in južno od Visle včeraj topovski boj. Namestnik načelnika generalnega štaba pl. H ö f e r, iml.

URADNO POROČILO OD TORKA.

Dunaj, 5. januarja. (Kor. urad.) Uradno razglasaajo, dne 5. januarja opoldne:

Na severnem in južnem bojišču se ni dogodilo ničesar histvenega. Namestnik načelnika generalnega štaba pl. H ö f e r, iml.

NEMŠKI NAPADI OB BZURI NAPREDUJEJO. — VZHODNO OD RAWKE SO NEMCI PRODRLI PREKO HUMINA.

Berolin, 5. januarja. (Kor. urad.) Wolffov biro javlja: Veliki glavni stan, dne 5. januarja.

Vzhodno bojišče. V vzhodni Prusiji in severni Poljski je položaj neizpremenjen.

Naši napadi vzhodno od Bzura pri Kozlow - Biskupih in južno od tod napredujejo. Tudi severovzhodno od Bolinowa so prodrle naše čete vzhodno od Rawke preko Humina in preko višin od tu; dalje na jug do Pilice, kakor tudi na desnem bregu Pilice se ni ničesar izpremenilo.

Stacije poštov in neugodno vreme je zaviralo naše kretnje.

Vrhovno armadno vodstvo.

NEMCI SO OSVOJILI VEČ RUSKIH OPORIŠČ IN PRODRLI DO SUCHE.

Berolin, 6. januarja. (Kor. urad.) Poročilo Wolffovega urada. Veliki glavni stan, dne 6. januarja popoldne:

Vzhodno bojišče. Na vzhodnih mejah in v Severni Poljski tudi včeraj ni bilo izprememb. Na Poljskem zapadno od Visle so prodrle naše čete, ko so osvojile več sovražnih oporišč, do sektorja Suche.

Vjeli smo 1400 mož in vptenili 9 strojnih pušk.

Na zapadnem bregu Pilice je položaj neizpremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

BOJI V GALICIJ IN NA POLJSKEM.

Oficijalno poročilo konstatira, da boji v Galiciji in na ruskem Poljskem

mirujejo. Razume se, da boji niso morda prenehali, pač pa so se nekoliko ublažili in ustavili. Na črti Dunajec-Biala in pri Gorlicah govore sedaj pred vsem topovi.

Višino, ki so jo zavzeli naši južno od Gorlic, utrjujejo in jo pripravljajo za nadaljnje akcije.

Ob Nidi se tudi že več dni niso vršili pomembnejši boji.

Zadnja poročila o bitki v Galiciji in na ruskem Poljskem pravijo, da se je sedaj razvil silen artilerijski boj na črti Gorlice-Tarnov, zlasti pa obstreljujejo s težko artilerijo naše pozicije ob Dunajcu, Biali in Nidi. Na severnem Poljskem so nemške čete zasedle ruske pozicije med Ravko in 6 km od nje oddaljeno Sucho, kar je deloma posledica zavzetja Borzymowa in Humina.

»Czas« piše o vojnem položaju okrog Varšave: Nemci so zasedli že Rudaguzowsko, postajo ob železnici Varšava - Skiernewice, prav malo oddaljeno od glavnega mesta. Ker je v nemških rokah tudi Borzymow, bo Sochaczew najbrže kmalu padel, kar bi silno omajalo ruske pozicije pred Varšavo. Zdi se tudi, da so Rusi umaknili svoje glavne čete od Inowłodza proti Varšavi. V Varšavi je baje že slišati grmenje topov in ponoči je nebo razsvetljeno od silnih požarov. Glasom privatnih brzojavk iz Petrograda stoji nemške čete sedaj 25 km pred Varšavo ter se pripravljajo na obleganje.

Nemško prodiranje proti Varšavi.

Reuter poroča iz Petrograda, da so poskušali Nemci dne 4. t. m. zveržati prekoračiti Vislo ter zasesti desni breg reke.

Glasom nekega poročila iz Zeneve prihaja bitka ob Bzuri in Ravki vedno bolj silna. Poročila govore o silovitih nemških napadih ob Bzuri, ki so bili namenjeni proti Varšavi. Enako silno dvirajo boji vzhodno od Loviča. Povsod je opaziti, da napenjaio Nemci vse svoje sile, da bi prodrli rusko fronto.

Iz Varšave poroča poročevalec »Rječi« o silnih bojih za to mesto: Po izpovedbah očitivcev so bili boji pri Sohačevu, 4 milje vzhodno od Varšave izredno silni. Nemške čete so se postavile v bojno fronto v okolici Ribna ter so kakor besni napadali. Vedno nove vrste strelcev so postavljali v boj. Večkrat so preše ru-

ske čete v protinapad. Štiri dni je trajalo streljanje topov dan in noč. Krogle so padale tudi sredi v mesto ter razdejavale več streh. Več hiš so granate zažgale in na več krajih v mestu so izbruhnili požari. Nemogoče je opisati vso nesrečo, ki je prišla nad Sohačev. Prebivalstvo je trumoma bežalo v Varšavo.

Iz Milana poročajo po petrogradski brzojavki, da traja silni artilerijski boj ob Visli še vedno. Sovražniki v silnih napadih zdaj zavzemajo, zdaj izgubljajo strelske järke. Na fronti Sohačev-Rava so poskusili Nemci predrati ruske črte.

Rusi se umaknejo od Bzura?

»Münchener Neueste Nachrichten« javljajo: Londonske »Times« poročajo, da so boji ob Bzuri silno krvavi. Nemci se bore z velikansko hrabrostjo, imajo pa strahovite izgube, tako da po sobji ruskih krogov vsled utrujenosti ne bodo mogli dalje prodrati. Zaeao pa naznanjajo »Times« možnost, da se umaknejo Rusi na črto Blonje, češ da se še le tam nahajajo definitivno defenzivne pozicije ruskih čet.

Ruski načrti v Galiciji.

Iz Budimpešte poročajo baje v sporazumu z vojnimi tiskovnim stanov: Dolgo je bilo nejasno, kaj pravzaprav nameravajo Rusi s svojim silnim pritiskom proti Karpatom. Pri nas so mislili, da so hoteli Rusi obiti skozi Novi Sandec naše čete, ki stoji ob Dunajcu in Biali. V zadnjem času pa se je pokazalo, da so si hoteli Rusi s svojimi akcijami v Karpatih zasigurati nemoteno prodiranje proti Krakovu preko Tarnova in Bochnije. K sreči se je njihova tamošnja ofenziva razbila na odpor naših čet ob Dunajcu. To dokazuje tudi, da so akcije v Karpatih pravzaprav postranskega pomena.

Izpremembe v ruskem armadnem vodstvu.

Korespondenca »Rundschau« poroča: Rusko armadno vodstvo razglasa, da je bil imenovan za naslednika generala Rennenkampfa general Litvino, ki je bil poveljnik čet ob Visli. Vrhovna poveljstva so dobili tudi generali Miščenko in Madritov, prvi hetman donskih kozakov, drugi znan iz japonske vojne.

Nova ruska ojačenja.

Basel, 5. januarja. (Kor. urad.) »Baselen Nachrichten« poročajo: Ruski gardni zbor se je umaknil od Bzura in Ravke, da počiva preko Božiča. Iz cele Rusije pošiljajo nove polke v okolico Varšave. Nabor letnika 1915. se vrši pravilno.

BOJI V KARPATIH.

»Esti Ujsag« poroča iz Ungvara: Ruska armada v Karpatih je z rezervami in ojačenji zopet pričela ofenzivo. Poskusila je prodrati preko Kisvölgyja in Uzsoka, naše čete pa so se izognile napadu in se umaknile v izborne pozicije.

V komitatu Bereg stoji Rusi na črti Vezerzallas-Voloc ter se ne premaknejo. Naše čete so pripravile vse, da jih prepodijo.

Na severu v komitatu Ung ovira sneg gibanje sovražnika.

Pri Fenyvesvölgyju stoji bitka brez izpremembe. Ruska ofenziva ne more uspeti vsled hrabrosti naših čet. Naš položaj je zelo dober.

»Az Estu« poroča njegov vojni poročevalec iz Eperjesa tole: Rusi stoji še vedno na zlozlih hrihribih prelaza Dukle in do sedaj niti poskusili niso prekoračiti meje komitata Saros. Naše straže so vjele več ruskih patroli, ki pripovedujejo, da so ruske čete v okolici Dukle zelo utrjene. Zato ruska armada tudi brezdelno počiva in niti ne poskuša napadati. Prebivalstvo Bartfe se je deloma umaknilo iz mesta, mnogo ljudi pa se je že zopet vrnilo. Zadnji boj v tej pokrajini se je vršil med Krosnom in Duklo. Tu so se borili huzarji kot pešci.

»Esti Ujsag« poroča: Pri Gorlicah porazena in proti severozahodu potisnena ruska vojska se je pojava ne samo na mejah komitata Ung, Bereg in Marmaros, marveč je prodrla tudi iz Gorlic proti jugovzhodu do mej komitatom Saros in Zemplin. Kakor se drže naše čete v rabro v komitatu Ung in na prelazu Uzsok, v komitatih Marmaros in Bereg ter v dolinah Latorcze in Nagyaga, tako silno so preprečile tudi prodiranje Rusov v komitatih Zemplin in Saros. V komitatu Saros so naši odbili ruski sunek v smeri iz Koniečne. Tudi v okolici Dukle in Certesz so naši potisnili Ruse nazaj. Ruske čete so pritiskale proti črti Bartfa-Certesz-Ho-

LISTEK.

Nimba.

Abesinska povest.

Francoski spisal Marcel Prevost. Prevel Pastuškin.

I.

Na meji obeh abesinskih pokrajin Okule - Kusai in Agame¹ je bila sredi novembra 1895 posadka Adi-Garo v rokah majhnega italijanskega oddelka, ki je štel blizu tristo mož, med njimi tretjino domačinov.

Posadko, prislunjeno tako trdno ob zunanja slemena gorovja Belesa, da se je ne bi mogel nihče izlepa poklastiti, so bili postavili v oktobru, ko je glavna italijanska vojska z generalom Baratierijem na čelu planila čez Mareb, pregnala rasa² Mangaša z njegovimi roji, ga potisnila proti jugu do Antotoa in se utaborila v Makalleju.

Obvladajoč obe cesti, ali bolje obe stoletni stezi, ki vodita od Koatita do Aduie in Adigrata,³ je bila trdnjavnica Adi - Garo zelo pripravna za vzdrževanje poročilnih zvez in bi v sili mogla uspešno ščititi umikanje v

Eritrejo.² Obenem je nadzirala planjavo pod seboj, kjer so se med cedri stiskale kolibe sela Gullaba. Sicer pa se je zdela večini častnikov tako brezpomembna, da je niso niti brzojavno zvezali s sosednjimi posadkami.

Poveljeval je posadki Alberto Navoni, poročnik tretje kompanije šestega bataljona pešcev, ki se je bil posebno odlikoval v boju pri Debraili. Razen ostankov tretje in četrte kompanije, ki so v tistem boju izgubile vse častnike, je bila Navoniju izročena še stotina domačinov, da bi se tako sestavila nova kompanija, in pridelen mu je bil podporočnik Giuseppe Ludo, ki ga je pri onem spopadu doletela lahka rana v stegnu. Da so izbrali baš ta dva, ni bil samo slučaj: bratsko prijateljstvo, ki ju je vezalo izza mladostnih let vojaške šole v Modeni in ki so ga poznejše skupne garnizije še bolj utrdile, je bilo občeznano.

Ludo, ki ga je rana še vedno hudo bolela, ni mogel prve tri tedne v oktobru ne peš, ne jež zapustiti trdnjave. Sedel je z iztegnjeno desno nogo na kupu plaht in s pomočjo askariškega podčastnika Hasana proučeval novice domačine. Medtem je Navoni urejeval trdnjavsko brambo

in napravil časih kak poizvedovalni pohod v okolico onstran Gullabe. Vsled neugodnih poročil z juga je po deželi završal nemir.

Ko je Ludo mogel zopet jezdit, sta se oba častnika menjavala v urejevanju tabora in v nadziranju okolice. Tako sta bila po ves dan narazen in sta se dobila šele zvečer. Obe dovala sta skupaj v Ludovi nekoliko čednejši kolibi in se nato zabavala z godbo. Godba je bila njuna strast. Iz Italije sta bila prinesla s seboj in sta rešila iz raznih nevarnosti: Navoni svoje gosli, Ludo flavto, ki se mu je bila pri Debraili polomila, a jo je spretno zopet popravil.

Dvajsetega novembra je Navoni izvedel, da so vstahi pretrgali cestno zvezo med Adi - Garo in sosednjim taborom Adaga - Hamus, ter se je odpravil s Hasanom in dvajsetorico askarijev⁴ na poizvedovanje. Šele tretji dan se je vrnil. Mala četa je brez ovir premerila pot in se vrnila, a prinesla je tudi vznemirjajočih vesti o položaju na jugovzhodu. V Makalleju so oblegali tri bataljone soanski roji, ki jih je bilo baje kakor listja in trave; menilo se je celo, da bi bilo bolje zapustiti mesto. Toda v Adaga-Hamusu se je zbirala pomoč; višji poveljniki so upali uspehov.

Oba častnika, ki jima je baš pri-

nesel kave Ludov strežnik Magliato, sardski orjak svetlih las in z dobrohotnim obrazom porednega uznoviča, sta pred Ludovo kolibo, ki sta jo kakor askari imenovala »tukul«, pušila vsak svojo pipo in ugibala, kako bo z vojnim pohodom. Po soparnem dnevu se je vlažen abesinski večer spuščal k zemlji kakor temna rosa. Nekaj križem posejanih ognjev je tvorilo v somraku krvavordeče točke, ožarjene z rumenim obročem. Človeške sence so se povečane in zabrisane premikale pred njimi. Vse gorsko podnožje je tonilo v sivem večeru kakor v mehki vati, ki je napolnila tako nagosto skaloviti cirkus pod trdnjavo, da se slabotne gullabske lučice že niso več razločile iz nje.

Navoni je pravil Ludu, kako ga je med pohodom presenetila porogljiva brezbriznost domačinov, ki so bili drugače tako ubogljivi.

»Ali ti ni mrzli, Giuseppe?« se je nenadoma prekinil. »Ta umazana šesturna megla . . . Pazi radi noge!«

»Magliato!« je poklical strežnika.

Iz kolibe, kjer je orjak snažil posodo, se je odzval debel, smešen glas:

»Gospod poročnik! . . .«

»Prinesi pokrivala!«

Ludo se je leno smehljaj in se ni prav nič branil, ko mu je Navoni z Magliatovo pomočjo ogrnil kolena v

volneno haljo. Bil je visoke, postavne rasti in lepega, pravilnega obraza rožaste polti z gosto, svetlo, skrbno pristriženo brado. Bil je Toskanec iz Siene. Čisto drugačen je bil Navoni, rodom iz Genove, majhne postave, suh in koščat, z ustrojeno kožo in črnimi brki. Njegov obraz in cela njegova postava sta spominjala neposredno na čudnega ptičja ara,¹ ki mu oči, ušesa in kljun tvrijo skoro človeški obraz in ki se zdi, da čepi na uprav človeški način na veji.

»Hvala,« je rekel Ludo, ko sta mu onadva dobro zavila noge. »Zares, začelo me je že presneto zbadati.«

»Ti ne znaš paziti nase,« je pogodrnjal Navoni.

Ludo je zaobrnil pomenek: »Misliš, da bo treba, če se spopadejo okoli Makalleja, marširati naprej?«

»Bojim se; da ne,« je odvrnil Navoni in odkimal z glavo črnih las, vzvalovanih kakor ptičje perje. »Obsojena sva, ljuba moja starina, da plesniva tukaj in si skušava preganjati dolgčas kakorkoli: ti s flavto, jaz z gosli . . . Na prvi mah sva jo midva pri Debraili tako hudčivo skupila.«

¹ Velika papiga v južni Ameriki, z dolgim repom in pisanim perjem. (Daje prehoditi.)

¹ V severni Abesiniji.

² Ras (arabsko) = poveljnik.

³ Mesta v severni Abesiniji.

² Pokrajina med Rdečim morjem in severno Abesinijo.

⁴ Askari = abesinski domačini.

mona. Rusi so izgubili mnogo moči, med vjetimi sta tudi dva generalštabna častnika, ki pripovečujeta, da je imel prvi ruski vpad v Karpatih političen namen, drugi vpad pa ima namen dobiti v roke severna križišča železnic ter tako izpodvezati hitro premikanje naših čet. Ob enem pa nameravajo na ta način potegniti večje čete iz glavnega bojišča.

VZROKI IN CILJI NOVE RUSKE OFENZIVE.

»Berliner Tageblatt« poroča iz vojnega poročevalskega stana:

Boji v zapadni Galiciji so prišli sedaj v stadij, ki daje spoznati vzroke in cilje ruske ofenzive, ki so jo pričeli s toliko silo. Ko so bili Rusi po neugodni odločitvi bitke pri Limanovi prisiljeni umakniti svoje južne čete ob Visli, so pripeljali iz Kijeva močna ojačenja, ki so obstojala sicer večidel iz opolčenja (črne vojske), ki pa so vendar zadostovala, da so podprla Ruse, ogrožene v Karpatih in v zahodni Galiciji.

Ruska armada v Galiciji je vsled tega držala Tarnov in dolnji Dunajec, pri čemer se je naslanjala na kot med Dunajcem in Bialo. Ruska armada je potem udarila ob zgornjem toku Wisloke in ob železniški progi zopet preko Krosna-Jasla v smeri na Novi Sandec očitno v namenom prebiti zvezo med avstro-ogrskimi armadami v Galiciji in armado v Karpatih ter nato obiti desno krilo prve armade. Roko v roki s tem je šlo rusko prodiranje proti naši armadi v Karpatih, ki vsled svoje sestave in svojega majhnega števila ni mogla več vzdržati energičnega pritiska. Pri tem novem sunku v pustih, globoko zasneženih Karpatih Rusi to pot niso raztrosili svoje sile, marveč so se omejili na južnovzhodne prelaze, pri čemer so s posebno silo forsirali prehod iz gališke doline reke Stryja v ogrsko dolino Ung preko prelaza Uzok.

S tem za sedaj za Ruse še uspešnim forsiranjem prelaza Uzok se je Rusom posrečilo kriti važne petrolejske vrelce, kjer se čutijo popolnoma kot gospodarje. Tu so imenovali obratnega vodjo tovarne za kolosa Premier za nadzornika ter so mu ukazali, da strogo pazi na petrolejske vrelce, pri katerih je udeležen francoski, angleški, belgijski ali nevtralni kapital. Nasprotno pa so izpustili društvu producentov v Boryslawu 200 cistern surovega petroleja. Glavni vzrok za obnovljeno rusko ofenzivo pa je poleg težnje, da se jim že dva meseca oblegani Przemysl ne izmuzne več, ta, da si hočejo ohraniti pot v južno Rusijo iz stratežičnih in političnih vzrokov.

Ruski sunek proti Novemu Sandecu in Novemu Targu, ki je imel očitno namen prebiti zvezo med vojsko v Karpatih in armado v Galiciji, se je vsled spretne razporedbe sil in novih ojačenj ustavil. Verjetno je, da bodo Rusi ta poskus obnovili, ker se morajo bati, da pridejo med dva ognja. Čutiti pa je tudi močnejši pritisk v smeri na Krakov. Tudi tu, kakor v Karpatih je pripravljeno vse, da se naše čete krepko ustavijo tej ofenzivi tako dolgo, da se bo pokazal učinek prodiranja zaveznikov na ruskem Poljskem.

VESTI IZ GALICIJE.

»Nova Reforma« posnema vojna poročila po trdnjavskem listu iz Przemysla. Povodom nekega izpada trdnjavske posadke so naši vplenili poštni voz nekega ruskega oblegovalnega polka s številnimi privatnimi pismi ruskih vojakov. Kljub strogi ruski cenzuri govore ta vojnopoštna pisma odkrito o žalostnem položaju ruske armade pred Przemyslom.

Po »Novi Reformi« je južnovzhodna pokrajina pod Krakovom silno opustošena. Zelo so trpeli kraji Roznowa, Jankowka, Dziekanowice. Kraji so popolnoma zapušteni. Tudi mesto Dobczyce je prazno, vse hiše in prodajalne so oropane. Razdejani so tudi kraji Falkowice, Stadniki, Winiary, Krzywozyka, Grodzisko, Kedzierzynka in drugi. Izumrli so kraji Zegartowice Gruszowek, Komorniki, Raciechowice. Dobil. Isti list pripoveduje, da so Rusi baje z velikimi izgubami zapustili mesto Tarnow.

V Lvovu pod rusko cenzuro izhajajo poljski listi por. ča, da je bil imenovan za ravnatelja galiških železnice inženir kavkaških železnic Januszkiewicz, rodom Poljak. V Lvovu ordinira 30 zdravnikov. Iz Varšave so poslali v Lvov ruske stražnike, ki so podrejeni policijskemu mojstru Tauertju, bivšemu komisarju Iovskega policijskega ravnateljstva. Rimsko-katoliški knezoškof dr. Bilczewski se mudi v mestu in nikdo ga ne nadleguje. Ruska vlada se resno bavi z uvedbo ruskega civilnega in kazenskega prava v vzhodni Galiciji.

VESTI IZ JUŽNE POLJSKE.

»Nova Reforma« poroča iz južne Poljske: Največja bitka se je vršila pri Poskwitowu. V sosednjih Iwanowicah je med drugim razdejana cerkev. Sledove bitke je videti tudi pri Klimontowu, kjer je tudi krasen grad Dzieduszyckiego le še razvalina. Tu in pri Parszowicah in Zagrodzi so trajali boji 11 dni, pri Posadzki skoraj en teden. Pri Biorkowu je videti cela vrsta kritij, grad je razdejan. Pri Pietrzejowicah je videti cele kupe izstreljenih šrapnelov. Od tod do Kocmyrzowa gre pot skozi vrsto gomil, v Szklanyju so junaški grobovi štirih častnikov. Bukowskawolja, Szarbia, Zakrzow so razdejani. Rusi so pri umikanju zažgali vse kmetije. Naše čete so prav priljubljene, če so se morale kje začasno umakniti, so jih prebivalci rotili, da naj kmalu zopet pridejo. Samo malo krajev je v teh pokrajinah, katerim bi bila vojna prizanesla. Kmetje se niso odzvali ruskim mobilizacijskim ukazom. Provijantiranje naših čet je brezhibno, sicer pa je mogoče kupiti najrazličnejše, dočim se pritožujejo Rusi, da trpe lakoto. V ruski vojski se baje govori, da se ruske čete na ruski sveti večer, t. j. 6. t. m. ne bodo bile, marveč se bodo rajši udale.

Naši monitorji pred Belgradom.

»Frankfurter Zeitung« poroča preko Italije iz Niša: V zadnjih dneh je opažati na Savi in Donavi živahno gibanje avstrijskih monitorjev, ki so zopet opetovano obstreljevali belgrajske utrdbe. Srbski krogi sklepajo, da se pripravlja nova avstrijska ofenziva. Čete v Belgradu so bile ojačene.

Angleški Rdeči križ v Srbiji.

Solun, 5. januarja. (Kor. urad.) Nadaljno odposlanstvo angleškega Rdečega križa, določeno za Srbijo, je dospelo semkaj. Ekspedicija, ki šteje 2 zdravnikov in 34 strežnikov, je odpotovala v Srbijo.

KNEZ LIPPE O AVSTRO-OGRSKI ARMADI.

Berolin, 6. januarja. (Kor. urad.) »Nationalzeitung« priobčuje razgovor z vladajočim knezom Lippe, ki se je med drugim izrazil o vojnem položaju Avstro-Ogrske tako-le: »Mi vsi v Nemčiji soglašamo v tem, da bo brezprimerno junaštvo avstro-ogrskemu armade imelo uspeh tudi v Galiciji in v Srbiji. Prav tako pa se tudi zavedamo, da je treba tamkaj premagati izredne težkoče. Jaz sam dobro poznam izredno težavne terenske razmere v Galiciji in vem, kaj se to pravi, tamkaj se uspešno upirati številno nadmočnemu sovražniku. Dejstvo, da so se vse ruske operacije pred Przemyslom in Krakovom ponesrečile, lahko smatramo za gotovo jamstvo, da bo delo naših zaveznikov kronano s končno zmago avstro-ogrškega orožja.

ZAVRNENI FRANCOSKI NAPADI.

Berolin, 5. januarja. (Kor. urad.) Wolffov urad javlja: Veliki glavni stan, dne 5. januarja:

Zapadno bojišče. Severno od Arrasa so naše čete razstrelile strelski jarek v dolžnosti 200 metrov in so vjele pri tem nekaj sovražnikov. Poznejši sovražnikovi napadi so se ponesrečili.

V Argonih smo zavrnili več francoskih sunkov.

Francoski napad med Steinbachom in Uffholzem smo odbili v bajonetnem boju.

Vrhovno armadno vodstvo.

NEMŠKI USPEHI PRI SONAINU IN V ARGONIH. — ODBIT FRANCOSKI NAPAD PRI SENNHEIMU.

Berolin, 6. januarja. (Kor. urad.) Poročilo Wolffovega urada. Veliki glavni stan, dne 6. januarja dopoldne:

Zapadno bojišče. Francozje so tudi včeraj po načrtu obstreljevali kraje za našo fronto. Da s tem rušijo hiše svojim lastnim rojakom ali jih ubijajo, jim je, kakor se zdi, vseeno; nam le malo škoduje to obstreljevanje.

Pri Sonainu in v Argonskem lesu smo se polastili več strelskih jarkov, odbili razne sovražne napade in vjele dva častnika in nad 200 mož.

Včeraj zjutraj so Francozje znova zavladali na vzhodni zapadni od Sennheima, za katero so se vršili mnogi boji, toda s srditim bajonetnim napadom smo jih zopet vrgli s hriba. Novega sunka si niso upali napraviti. Vjele smo 50 alpincev.

Vrhovno armadno vodstvo.

Poročilo francoskega generalnega štaba.

Iz Ženeve poročajo 6. t. m.: Včeraj popoldne izdano poročilo francoskega generalnega štaba se glasi: »Obdržali smo severno od Lyse v prejšnjih dnevih zavzete pozicije. Sovražnik se je gibal pri Zonnebeeku, ki ga je precej živahno obstreljeval. Od Lyse do Arrasa vlada skoraj popoln mir. Artilerijski boji so se vršili v pokrajini od Alberta do Royeja. Naša pehota je pri La Boisellu napredovala kakih 500 m. Med Oiso in Maaso je naša težka artilerija razdejala na planoti Touvent več utrdb, od koder je sovražnik nadlegoval našo artilerijo. Silni artilerijski boji so se vršili zahodno in vzhodno od Craona. V bližini Perthes-les-Hurlusa smo napredovali 300 m. Pri Bean-Sejuru je prišlo do infanterijskih bojov, v katerih je imel sovražnik velike izgube. Nemci so dvakrat brezuspešno naskočili v gozdu pri La Gruzie. V okolici Verduna in na vrhovih reke Maas so se vršili artilerijski boji. Pridobili smo še nekaj tal v gozdu Le Bouchant, severovzhodno od Troyona in v gozdu Le Pretre, severovzhodno od Pont à Moussona. V Vogezih smo zasedli neki sovražni strelski jarek v bližini jarkov v ravlini. Artilerijski boji so se vršili tudi v Ban-de-Saptu in v gozdu Fave. V zgornji Alzaciji držimo svoje prejšnje pridobitve v okolici Thanna. Obstreljevali smo neki vlak na kolodvoru v Altkirchu ter na raznih krajih razdejali železniške proge med Aspachom in Diesbachom južnozahodno od Altkircha. V splošnem je pripisovati očitno popuščanje, ki je je konstatirati v naši ofenzivi, neprestanem deževju, ki razmoči tla in skraj onemogoča operacije.

BOJI V BELGIJI IN NA FRANCOŠKEM.

Londoni listi poročajo, da so nemški letalci dne 2. t. m. metali na municijska skladišča in skladišča živil v predmestjih Coudenkerque in Rosendaal v Dunkerquu bombe, ki so napravile mnogo škode. Coudenkerque je deloma zgorelo. V obeh krajih je bilo 100 oseb ubitih ali ranjenih.

O bitki pri Saint Georgesu poroča »Tyd«: Vas leži na obeh bregovih Ysere. Del vasi na levem bregu je večji. Ko so se Nemci po hudem boju od tod umaknili na desni breg, je zavezniške zadržal silen ogenj topov in razvile so se bitke 27. decembra, katerih cilj je bil, zlomiti odporno silo Nemcev. Artilerijski boj od 6. zjutraj do 11. dopoldne ni imel zaželjenega uspeha, drug način boja pa najbrže vsled vode ni bil mogoč. Topovi so utihnil in so nato molčali do 6. zvečer. Nato se je pričel napad na plavih. Na eni točki je stopilo na suho že 3/4 zavezniških čet, ki so imele namen prodirati proti severu in uničiti nemške baterije pri St. Georgesu. Zavezniški pa niso prodrli še 300 m, ko se je pričelo streljanje z vseh strani. Vseh 60 mož, ki so dospeli sem, je bilo ubitih. Ob 10. zvečer se je posrečilo par tisoč zaveznikom priti preko Ysere. Skušali so naskočiti z bajonetom nemške pozicije. Razvil se je boj, ki pa je ostal neodločen. Drugo jutro so Nemci nadlegovali obstreljevanje St. Georgesu, na kar so od tam takoj odgovarjali. Francozom se je bilo ponoči posrečilo spraviti tja svoje topove. Nemci so vas silno obstreljevali, potem pa so prestavili svoje topove v druge pozicije.

Iz Rima poročajo, da so nemški letalci te dni zopet bombardirali iz zrakoplovov in letal Nancy. Pariški listi so pred par dnevi poročali, da je ves železniški promet z Reimsom in Perthesom zopet v teku in da je mesto Reims popolnoma varno pred nemškimi napadi. Nemški listi pravijo sedaj, da piše »Tempse«, da ni besedice resnice na tem, da bi bilo mesto Reims prosto sovražnika. Tudi ni res, da bi bili vlaki dospeli do Perthesa.

Iz Curija poročajo, da so se vršili dne 3. t. m. silni boji v Zgornji Alzaciji. Grmenje topov je bilo v Curihu precej razločno slišati. Dne 4. t. m. so poročali s švicarske meje, da so Francozi zapustili preteklo noč več pozicij v dolini Large in Illa v bližini švicarske meje in se umaknili proti Belfortu.

Preko Bonfora poročajo dne 6. t. m., da so se Francozi popolnoma umaknili iz doline reke Ill in sosednjih vrhov. Glavni stan se je preložil v smeri na Belfort. Zahodno od Müllhausna so bili odbiti vsi francoski poskusi izpasti iz Thanna. Napade je bilo deloma prav lahko opazovati s švicarske meje, končali pa so se negativno. Zdi se, da se bodo Francozi v kratkem umaknili tudi iz doline reke Larg.

»Lokalanzeiger« poroča iz Ženeve: Vedno bolj jasno je videti, da sila francoske vojske popušča. Joffré sam to priznava ter upravičuje s slabim vremenom. To oslabiljenje so Nemci tudi ponekod izrabili. Na Flandrskem je izostal nameravani napad na Westende s kopnega in z morja.

Nemška fronta v Flandriji.

Po nemških oficijelnih poročilih pričena nemška fronta v Flandriji pri Westendu severovzhodno od Nieuporta, gre od tam naravnost na St. Georges, napravi majhen polukrog preko Ramscappelle ter se obrne nato proti jugu, gre čez Dixmučen in Mercken ter se obrne južno od Merckena ostro proti vzhodu čez Langhemarch in Paschendaale. Od Paschendaale poteka nemška fronta zopet proti jugu nekoliko vzhodno od Zonnebeke čez Hollebeeke na belgijsko-francosko mejo.

Novi ofenzivni načrti francoskega generalštaba.

Berlin, 5. januarja. Listi poročajo preko Ženeve: V zadnjih dneh se vozijo velike množine francoskih čet iz Pariza v Belfort. Te čete pripadajo novo sestavljeni armadi, s katero hoče francoski generalisimus Joffre poskusiti kombinirano ofenzivo izpred Belforta. Ta naval naj paralizira neuspeh ofenzive v Flandriji.

Zadnje sile Francoske.

Iz Ženeve poročajo, da se je dne 5. t. m. sestal na celem Francoskem revizijski svet za letnik 1916, ki bo končal svoje delo do 27. februarja, tako da bo mogoče mlado moštvo uvrstiti 26. marca. Člani revizijskega sveta so dobili natančna navodila, zlasti glede sposobnosti nabranega moštva za vojno. Zatrjuje se, da mora biti izbira z ozirom na mladost nabornikov zelo stroga in bodo vzeli samo one, ki so fizično popolnoma sposobni za vojake.

Iz Amsterdamu poročajo, da morajo sedaj v fronto tudi taki belgijski vojaki, ki so jih vezbali samo 14 dni. Ti belgijski vojaki stoje pod francoskim poveljništvom.

»Lokalanzeiger« poroča, iz Curija da se francoski vojni minister Millerand uspešno trudi pripraviti za konec februarja novo veliko francosko armado. Pred vsem iščejo takozvane embusqués, t. j. take, ki se hočejo odtegniti vojaški službi, potem hočejo poslati v fronto take, ki so bili sprejeti vsled protekcije kot avtomobilisti in pa oni, ki delajo službo v pisarnah, dasiravno so telesno zmožni za vojno. Konec februarja bo baje najmanj 1/4 milijona mož izurjenih. Tudi se trudi Millerand za reorganizacijo nadomeščanja municije in živil.

Za povzdigo nemškega gospodarstva na morju.

»Frankfurter Ztg.« prinaša novotletno željo, da naj bi Nemčija z ozirom na ogrožanje nemške prekmorske trgovine s strani Anglije skrbela za to, da dobi oporišče za svoje vojno brodogrje zunaj Severnega morja, kar bi Nemčiji omogočilo brezobzirno, kakor Anglija, izrabljati svojo moč.

Obstreljevanje Dar es Salama.

London, 5. januarja. (Kor. urad.) Reuterjev biro javlja iz Nairobija: Angleški vojni ladji »Fox« in »Goliath« ste dne 15. decembra l. l. obstreljevali Dar es Salam. Mesto je bilo silno poškodovano. Angleži so razrušili vse sovražne ladje ter vjele 14 Evropejcev in 20 domačinov. Imeli so 12 ranjencev in 1 mrtvega.

Nemški letalci v Južni Afriki.

Kapstadt, 6. januarja. (Kor. ur.) Dva nemška letalca sta se pojavila nad angleškim taboriščem v zalivu Lüderitz in sta metala bombe.

POMORSKA BITKA V ČRNEM MORJU.

Carigrad, 6. januarja. (Kor. ur.) Generalni štab pridobuje ta-le komunikacije:

Včeraj je prišlo pri mestu Sinope v Črnem morju do spopada med dvema turškima križarkama in med ruskim brodogrjem, ki je štelo 17 ladij.

Podrobnosti manjkajo. Vsekakor ni mogel zadati sovražnik vkljub svoje številne premoči našim ladjam nobene škode.

Po danes prispelih poročilih so izvojevale naše čete v zvezi z zavezniškimi plemenem razen pri Miandvabu še nadaljne uspehe pri Aserbejdžanu. Na svojem povratku so ostavili Rusi dva topa in številne vjetnike. Južno od Miandvaba je premagala neka druga turška kolona sovražnika in je vplenila znatno število orožja in municije.

Boji pri Aserbejdžanu.

Carigrad, 6. januarja. (Kor. ur.) Turški tiskovni urad javlja o zadnjih bojih pri Aserbejdžanu, da so turške čete, ojačene s perzijskimi plemeni, dne 28. decembra zadele v okolici Miandvabo na neko rusko kolono, ki je imela 4000 mož pehote, 300 kozakov in artilerijo. Na ruski strani so bili tudi pristaši Sedje-Ud-Dauleha, ki plenijo okoliške vasi. Rusi so bili popolnoma premagani in so imeli več kot 200 mrtvih. Turki in Perzijski so imeli 6 mrtvih in nekaj ranjenih. V nekem drugem boju v okolici Urmije smo vjele dva pristaša Sodje-Ud-Dauleha in ubili sto ruskih konjenikov. Vsled tega poraza je morala ruskih čet docela omajana.

Boji v Kavkazu.

»Köln. Zeitung« poroča: Petrogradska poročila pravijo, da je povljudel turški armadi, ki je prodirala proti Sarykamišu, sam Enver paša. Bitka se je vršila v silnem snežnem viharju. Rusi so se počasi umaknili na Sarykamiš, kjer so dobili ojačenje. Nato so navalili na Turke s treh strani, tako, da so se Turki le z velikimi izgubami rešili. Enver paša je oddal povelje nemškemu generalu Limanu in Šukri paši.

Vojaška kurtoazija med Avstrijo in Turčijo.

Carigradski listi poročajo, da bo sedaj tudi naš cesar poslal sultanu visokega generala kot personalnega adjutanta. Ravno tako pa se bo dal sultan zastopati pri cesarju po turškem generalu.

Poveljnik turške armade v Siriji umorjen.

Kopenhagen, 6. januarja. Iz Kaire poročajo: Poveljnik turške armade v Siriji, bivšega ministra Džemal-paša, so našli v njegovem stanovanju v Jeruzalemu mrtvega. Postal je najbrž žrtev atentata.

Sklicanje romunskega parlamenta.

Iz Bukarešte javljajo, da se setane romunski parlament dne 28. t. m. k važnemu zasedanju, v katerem bo padla odločitev glede nadaljnega postopanja Romunije. Zbornica bo tudi sklepala o izrednem posojilu, ki se naj najame na Angleškem.

Bolgarski prestolonaslednik se zaroči z romunsko princezino?

Dunajski listi vedo povedati, da se bo bolgarski prestolonaslednik Boris zaročil s hčerko romunjskega kralja Ferdinanda princezino Elizabeto.

Italijansko-romunska liga.

Iz Rima poročajo, da je bila v parlamentu razpoložena lista, da se na njo podpišejo oni poslanci, ki so za italijansko-romunsko ligo. Podpisalo je kakih 50 poslancev. Socijalni demokrati so se upirali podpisati.

Perzija in Rusija.

Kopenhagen, 5. januarja. Listi javljajo, da je zahteval angleški poslanik v Teheranu v imenu Rusije in Anglije, da odpoklicajo Perzija vsa perzijska plemena, ki se borijo skupno s turškimi četami proti Rusom. (Ta vest se je že opetovano pojavila in poročalo se je že tudi, da Perzija teh plemen ne more odpoklicati — ker ne ubogajo. Op. ur.)

Ruska pomoč Srbiji.

Včerajšnji budimpeštanski listi poročajo o novih vojaških in municijskih ruskih transportih za Srbijo. Ruska rečna vojna ladja »Grof Ignatijev« in ladja »Srbija« ste pluli z mnogimi šleperji, polnimi vojaštva in vojnega materiala, 29. decembra po Donavi mimo Galaca.

Kriza v portugalskem parlamentu.

Lyon, 6. januarja. (Kor. urad.) Listi poročajo: Unijonistični senatorji portugalskega parlamenta so odložili svoje mandate. Isto so storili pred par dnevi tudi unijonistični poslanci. Zbornica je trajno nesklepčna in ne more zasedati.

HOMATIJE V ALBANIJU

Rim, 5. jan. Iz Albanije prihajajo nasprotujoče si vesti. Po poročilih »Corriere d'Italia« so udarile močne vstaje čete čez Berat, da napadejo Valono. Nekateri listi svarijo Italijo pred albansko aventuro, ki bi absorbirala najmanj 50.000 mož, kateri bodo v kritičnem trenutku na drugem mestu nujno potrebni.

Rim, 6. jan. Listi poročajo iz Drača: Vse važne točke v notranji Albaniji se nahajajo v rokah vstajev. Položaj Esadpaše je kritičen. Kajmakan Hamdi, ki je načeloval tudi uporu proti princu Wiedu, je sestavil provizorično vlado s sedežem v Šijaku. Iz Kavaje so odšle nove vstajske čete proti Draču. Vstaji postopajo povsodi v imenu Visoke Porte. Posameznim četam poveljujejo turški častniki, ki so napeljali vstaje, da so zahtevali izročitev francoskega in srbskega poslanika.

Boji pred Dračem.

Rim, 5. januarja. (Kor. urad.) »Agencia Stefani« javlja iz Drača z dne 4. t. m.: O dogodkih pretekle noči so se izvedele te-le podrobnosti: V prvih nočnih urah so vstaji napadli mesto. Mestni guverner je sporočil italijanskemu poslaniku, da je vsled obstoječe velike nevarnosti nastala potreba, da se v uporabi artiljerija, ker je treba z njo ščititi vkrancje italijanske kolonije in prepediti vstaje. Ukrenilo se je takoj vse potrebno. Ko so ladje oddale nekaj streljav, se je vsa kolonija umaknila na krov vojne ladje, kamor se je napotilo tudi osebje francoske in srbskega poslanstva. Artiljerijski ogenj je imel zaželjeni uspeh: uporniki so se v neredu umaknili. Italijanska kolonija v Draču je štela 60 oseb, avstro-ogrsko 20, grška kolonija 7, francoska, bolgarska in srbska v celem okrog 20 oseb.

Rim, 6. januarja. (Kor. urad.) »Agencia Stefani« javlja iz Drača z dne 5. t. m.: Današnji dan je potekel mirno. Italijanska kolonija, ki se nahaja na parniku »Re Umberto«, se je čez dan napotila na suho. Vstaji se nahajajo v dolini pri Kroji in se bore s četami Esad paše.

SPOR MED ANGLIJO IN AMERIKO.

»Neue freie Presse« poroča, da je baje vlada Zedinjenih držav ukazala, da mora brodovje, ki je bilo namenjeno k otvoritvi svetovne razstave v San Franciscu meseca aprila, v Tihim Ocean, ostati v Atlantskem Oceanu. Ta ukaz je baje v zvezi z diferencami, ki so nastale med Anglijo in Zedinjenimi državami zaradi škode, ki jo trpi ameriška trgovina s strani Aneteške.

V koliko je ta vest resnična, se ne dá kontrolirati. Stoji ji pa nasproti tale brzojavka:

London, 4. januarja. (Kor. ur.) Reuterjev urad poroča iz Novega Jorka: Ameriška vlada se je pred kratkim bavila z vprašanjem potnih listov. Dala je nekega nemškega častnika in tri rezerviste, ki so imeli napačne potne liste in so se že odpeljali, pripeljati s posebnim parnikom nazaj. Več oseb je bilo aretiranih, ker so podpirale odpuščanje nemških rezervistov v domovino. Sedaj so izdane stroge odredbe, da se kaj takega ne ponovi. Tudi so izdana navodila za strogo, eventualno brzojavno kontrolo potnih listov.

Kodanj, 4. januarja. (Kor. urad.) Kakor poročajo tukajšnjim listom iz Londona, se namerava Anglija pri odgovoru na ameriško noto postaviti na stališče vojaške potrebe, da ne bo odstopila od nobene pravice v dobro zaveznikov, da pa se bo po možnosti ozirala tudi na pravice nevtralnih držav.

VOJNA NAPETOST MED MEHIKO IN ZDRUŽENIMI DRŽAVAMI.

Frankfurt, 6. januarja. (Kor. ur.) »Frankfurter Zeitung« priobčuje brzojavko »Daily Telegraph«, da so ameriške Združene države poslale Mehiki ultimatum, v katerem se izjavlja, da bi bile Združene države po prvem spopadu, ki bi se dogodil onkraj ozemlja Naco in Duoglas, pristilne započeti s sovražnostmi proti Mehiki.

Papežovo posredovanje glede izmene vjetnikov.

Rim, 6. januarja. (Kor. urad.) »Osservatore Romano« priobčuje odgovore predsednika Poincaraja in belgijskega kralja na papežev predlog glede izmene za vojaško službo nesposobnih vojnih vjetnikov. Tako predsednik Poincaré, kakor tudi kralj Albert sta se izrazila, da soglašata s papeževim predlogom.

Dnevne vesti.

— Cesarjevo priznanje neaktivnim častnikom. Armadni naredbeni list priobčuje naslednji cesarjev ukaz: Izborni nastop neaktivnih častnikov v sedanji vojni mi daje povod za zaukazati, da se naj vsem onim neaktivnim častnikom, vojaškim in mornariškim uradnikom in duhovnikom, ki so bili 2. decembra 1908 že za častnike (uradnike) imenovani in ki se nahajajo sedaj v vojni, podeli vojaški jubilejni križ. — Franc Jožef m. p. — Na Dunaju, 31. decembra 1914.

— Visoka odlikovanja. Cesar je podelil vojnemu ministru feldcajgmojstru vitezu Krobotinu vojaški zaslužni križec I. razreda z vojno dekoracijo. Fml. vitez Hofer in Franc Kanih sta dobila vojaški zaslužni križ II. razreda z vojno dekoracijo, poveljnik trdnjave Krakov fml. Karol Kuk pa komturni križ Leopoldovega reda z vojno dekoracijo.

— Odlikovani Slovenci. Odlikovani so z viteškim križcem Leopoldovega reda z vojno dekoracijo polkovnik generalštabnega kora Rihard Jelenič, načelnik generalštabnega oddelka 2. armadnega poveljstva; z vojaškim zaslužnim križcem 3. vrste z vojno dekoracijo; stotnika Ivan Ogric, pehotni polk št. 55, Anton Kos, pehotni polk št. 87, in nadporočnik Ivan Lušin, pehotni polk št. 84; z duhovniškim zaslužnim križcem na belo-rdečem traku vojaški kurat dr. Fran Kulovec, pehotni polk št. 17; Signum laudis z vojno dekoracijo so dobili: stotnik Oskar vitez Tonkli, nadporočnik Viktor Bunc in poročnik Fran Terbežnik, lovski bataljon št. 7, poročnik Nikolaj Krpan, peh. polk št. 32, stotnik Fran Petrič, peh. polk št. 89, nadporočnik Rudolf Orel, peh. polk št. 87, nadporočnik Rudolf Knez, peh. polk št. 17, poročnik Josip Hočvar, peh. polk št. 17, in stotnik Adolf Vodopivec, pehotni polk št. 47. — Srebrni zaslužni križec s krono na traku hrabrostne medalje: narednik pehotnega polka št. 38 Ivan Torkar. — Srebrni zaslužni križec na traku hrabrostne medalje: narednik sanitetna vojaka Marko Barač in Matija Rakič in poštni sprevodnik Ivan Poje. — Zlato hrabrostno medaljo: korporal pehotnega polka št. 100 Josip Ozana. Srebrno hrabrostno medaljo II. vrste pionir Ivan Bezjak. — Srebrno hrabrostno medaljo I. vrste: narednik Ivan Leskovšek, orožni mojster Iv. Srehotnik, četovodja Fr. Kasba, Fr. Leskovšek, Martin Podpečan, Ivan Juričan in korporal Jakob Škrubej, pehotni polk št. 87. — Srebrno hrabrostno medaljo II. vrste: narednik Josip Strelec, četovodja Martin Fras, Al. Lisjak, Anton Sikovšek, Iv. Smalčič, Josip Urbanek, Josip Zel, korporali Juk. Plejnshek, Fr. Vrtič, poddesetnik Fr. Geršak, Simon Hren in Josip Kragl in inf. Anton Kunšek, vsi pri 87. peh. polku. — Signum laudis z vojno dekoracijo: črnovojniški poročnik Rudolf Parma. — Vojaški zaslužni križec 3. razreda z vojno dekoracijo: nadporočnik Fran Brižnik, domobr. polk št. 26. — Srebrno hrabrostno medaljo I. vrste: četovodja Mihael Prosekar, strelski polk št. 1, praporščaki: Anton Čizman, Fr. Kotlušek in Anton Šavelj, domobr. polk št. 27, četovodja Josip Debevc, domobr. polk št. 27, in narednik A. Pepelar, domobr. polk št. 26.

— Nadučitelj v Bušči vasi pri Krškem, Ivan Kocijančič, ki se od izbruha vojne nahaja na južnem bojišču — sprva na črnogorski, sedaj pa na srbski meji, je imenovan za nadporočnika.

— Na severnem bojišču je padel Ernest Speil, mehanik in šofer iz Trnovega v Ljubljani, brat magistratnega uradnika g. Speila. Pokopan je v Tešinu v Sleziiji. Časten mu spomin!

— Prošnje za obvestila. Janez Mihevc iz Logatca, služeč pri strelcih št. 27., 11. stotnija, je zadnjikrat pisal dne 30. septembra, od takrat ni več glasu o njem. Komur je kaj znan

no o njemu, se prosil, da to sporoči očetu Janezu Mihevcu, posestniku v Logatcu 44. — Jakob Kromar iz Prigorice, nadomestni rezervist v 27. domobr. pešpolku, 16. stotnija, je odšel v Galicijo 27. julija 1914 in ni od tega časa o njem nikakršnega poročila. Ako bi kdo vedel kaj o njem, prosim, da bi blagovolil sporočiti Neži Kromar v Prigorici št. 24, pošta Dolenjavas pri Ribnici, na njene stroške.

— Pogreša s. Silvester Šporar od c. kr. pešpolka 17. II. marš komp., vojna pošta 32. Omenjeni je zadnjikrat pisal 28. okt. 1914. Kdor bi kaj vedel o njem, naj blagovolil sporočiti na naslov Filip Pristou, Ljubljana, »hotel Malič« ali pa na Anton Šporar, Sušak pri Rieki, Primorska ulica 58.

— Iz snežnih Karpatov pošiljajo srčne pozdrave in iskrena voščila k novemu letu vsem prijateljem in znancem vojaki Ciril Kobal, Jos. Gasperčič, A. Robba, Roman Schneitz in Beniger.

— V seznamku izgovor št. 91. z dne 3. t. m. je izkazan kot mitev nadporočnik pri 43. pehotnem polku Ivan Legat, Joma iz Trsta.

— Maksimalne cene za žito in moko. Dunajska občinska uprava je zahtevala, da naj se določijo za vsa monarhijska enotna maksimalne cene za žito in moko. Vlada se za to ni mogla odločiti, češ da bi bila potem za večji del monarhijske preskrba z žitom in moko zelo težko mogoča. Težavno, da celo nemogoče bi bilo spraviti tovare iz produktivnih dežel v one dežele, ki kupujejo. Edini izhod bi bil postaviti enotne maksimalne cene prav visoko nad današnje cene, le potem bi prodajali žito v produktivnih deželah pod to ceno. Pa tudi potem še ne bi bila preskrba gotova. Treba je, da se veletrogovina prilagodi sedanjim izpremenjenim razmeram, kar je zlasti potrebno z ozirom na mletje. Tudi ni bilo mogoče doseči enotnosti cen na Ogrskem, ki je v tem oziru samostojna in kjer predpisujejo velika županstva cene. Treba je, da se najprej te cene izenačijo, kar je ogrska vlada tudi obljubila.

— Zahvala c. kr. črnovojniškega okrajnega poveljstva št. 27. v Ljubljani. Da se je božičnica, prirejena četam in oddelkom, ki so podrejeni podpisane poveljstvu, tako častno završila in da je bil vsak vojak s primerno bogatimi in primernimi darovi obdarovan, se imamo zahvaliti podpori in sodelovanju slavni oblasti in korporacij, pa tudi dražljivosti domoljubnih društev in krožkov. Izmed ravnakov imenovanih naj omenimo posebno sledeče: c. kr. dež. predsedništvo, slavni kranjski deželni odbor, slavno kranjsko hranilnico, cenj. komitej dam nemškega »Kazina« v Ljubljani, slavno »Krščanska socijalna zveza v Ljubljani«, pa tudi cenjeni komitej za oskrbo ranjencev v Ljubljani pod patronanco ljubljanskih dam. Vsem imenovanim izrekamo tem potem najprizrečnejšo zahvalo. C. kr. črnovojniško okrajno poveljstvo št. 27 v Ljubljani. — Poveljnik: Napoleon, stot.

— Kreditne olajšave za obrtniški in kmetiški srednji stan. Pri finančnem ministru se je zglasila deputacija, ki je predlagala kreditne olajšave za obrtniški in kmetiški srednji stan, ker sedanja vojna organizacija olajšuje kredit le onim, ki »majo blago, efekte ali terjatve kot jamstvo, izključuje pa vse druge sloje.

— Onl, ki hočejo imeti na železnicah znižane cene za obisk ranjenih vojakov, si morajo dobiti pri c. kr. okrajnih glavarstvih ozir. pri c. kr. policijskih oblastih tozadevne legitimacije.

— Iz davčne službe. Davčni praktikant Anton Vardjan je bil imenovan za davčnega asistenta v XI. činovnem razredu.

Na Jesenicah je danes zjutraj ob pol 4. umrl na srčni kapi odnotni lekarnar Ernest Koželj, star šele 48 let. Pokojnik je bil znan po vsem Gorenjskem. V javnosti ni nastopal, bil pa je zvest pristaša naše stranke. Bodi mu zemljica lahka!

Na Unču pri Rakeku je včeraj zvečer ob 6. umrl na svojem posestvu, gospod Lovro Sebenikar, poštar v pok., mnogoletni obč. odbornik, bivši preds. krajnega šolskega sveta na Rakeku, kakor tudi večletni predsednik okrajn. cestnega odbora. Rajnik je bil vti narodnjak in si je pridobil posebne zasluge kot svoječasn. preds. okrajnega cestnega odbora. Naj mu bo zemljica lahka!

Požar. Dne 28. m. m. je izbruhnil požar v kozolcu posestnika Vincenca Bona v Otni vasi, občina Šmihel-Stopiče. Škode je 1200 K. Vzrok požara ni znan.

V Laškem trgu je 5. t. m. umrla gospa Ana Kukec, vdova bivšega lastnika pivovarne v Zalcu in Laškem trgu. Pokojnica je bila v Savinski dolini splošno znana in spoštovana. Mrtno truplo so prepeljali danes iz Laškega trga v Zalec, kjer so jo položili v rodbinski grobnik k večjemu počitku. Blag spomin pokojnici, njeni rodbini naše sožalje.

Poročnik Sanden senzacionalna častniška drama v 3 delih v glavni ulozi znana umetnica »Henny Porten«, imela je pri včerajšnjih predstavah najlepši uspeh. Veliko smeha povzroča krasna veseloigra »cunjasti baron«. V petek nov spored.

Popravek. V zadnjem poročilu darov se je vrnila pomota. Darovi so bili za c. in kr. rezervno bolnico v Ljubljani in ne za rezervno bolnico »Rdečega riza«.

Razne stvari.

— Prestolonaslednik na Dunaju. Prestolonaslednik nadvojvoda Karol Franc Jožef je prispel z bojišča zopet na Dunaj ter se nastanil v Schönbrunnu. Poročal bo cesarju o svojih inspeksijskih potovanjih.

— Uspeh italijanskega enomilardnega vojnega posojila je po poročilih italijanskih listov naravnost senzacionalno. Samo v Milanu je bilo subskribirano več kakor znaša celo posojilo.

— Šdoda, ki jo je Nemčija v sedanji vojni do 31. decembra prizadajala svojim sovražnikom, znaša po računih »Financiel News« čez 30 milijard mark.

— Delavski nemiri v Petrogradu. Preko Kodanja poročajo iz Petrograda, da so izbruhnili tam zopet delavski nemiri, pri čemer je bilo nad 100 delavcev in vojakov ranjenih.

— Garibaldijevi sinovi. V Rimu se je vršil včeraj slovesen pogreb Brunona Garibaldija. Istočasno je prispela vest, da je padel na Francoskem že drugi Garibaldijev sin. Kakor znano, se bori na francoski strani 5 Garibaldijevih sinov.

— Ruski vojaški kopališčni vlak. Iz Petrograda poročajo: Ruska vojna uprava je poslala na fronto poseben vlak, ki je urejen kot kopališče. Na dan se lahko kopa 1200 mož. Vojaki prihajajo na 40 vrst daleč, da se skopajo. Nekateri regimenti pa se pri tej priliki nočejo dati obrtiti, češ, da bi se jih Nemci potem ne bali toliko.

Brzojavna poročila.

Češka agrarna stranka.

Praga, 5. januarja. Izvrševalni odbor češke agrarne stranke je imel v soboto sejo, v kateri se je posvetoval o nameravanim zvišanju deželni doklad ter izrekel prepričanje, da gre za izredne izdatke, vsled česar je tudi pravilno, če se najde izredno pokritje. Zato ne gre davkoplačevalcev trajno obremeniti. Potem so prišle na razgovor opetovane izjave predsednika poslanske zbornice dr. Sylvestra glede bodočega političnega ustroja in zlasti glede carinske unije Avstrije z Nemčijo, čemur nasproti je naglašati, da so take izjave, ne glede na njih neupravičenost in njih tajno željo, za sedaj malo rečeno, prezgodnje.

OBSTRELJEVANJE SOISSONSA SE JE ZOPET PRIČELO.

Lion, 6. januarja. (Kor. urad.) »Le Nuveliste« poroča iz Soissons: Obstreljevanje Soissons se je 4. t. m. zopet pričelo. Četrť ob Aisni je močno trpela, enako tudi nova četrť na severozahodu mesta.

Rusi v Bukovini.

Dunaj, 6. januarja. (Kor. urad.) Iz vojnega poročevalnega stana javljajo: Pri vohodu v Spodnji Wikow v Bukovini so ruske čete surovo ravnale s pravoslavnim župnikom in nadškofijskim eksarhom Popovičem ter ga pretele do krvi. Popovič je sin romunskega generalnega vikarja in arhimandrita dvornega svetnika Popoviča, torej član ene najodličnejših rodbin v Bukovini.

Turki v Urmiji. — Brezuspješna pomorska bitka.

Carigrad, 6. januarja. (Kor. ur.) Iz glavnega stana poročajo: Naše čete, ki prodirajo od Somajja in Basirgija, so zasedle Urmijo, važno rusko oporišče. — Po brezuspješni pomorski bitki, ki se je včeraj vršila med ruskim in turškim brodomem, je rusko ladjevje potopilo neko italijansko trgovsko ladjo, dasi je razobesila svojo zastavo.

Naredba turških oblast. Carigrad, 6. januarja. (Kor. ur.) Veliki glavni stan priobčuje v listih

naredbo, da se izroče radi volunstva vojnemu sodišču vse one osebe, pri katerih bi se ob odhodu iz Turčije našle beležke in pisma, vsebujoča podatke o kretanju turške armade in mornarice, kakor tudi osebe, ki bi pisale te beležke.

Car in papež.

Rim, 6. januarja. (Kor. urad.) »Osservatore Romano« priobčuje brzojavko carja Nikolaja papežu, v kateri mu čestita za predlog glede ranjencev ter izjavlja, da se rade volje pridruži temu predlogu. Končno mu zagotavlja še enkrat svoje spoštovanje in simpatije.

Zvišanje dovoza živil na Angleško.

Rotterdam, 6. januarja. Iz Londona poročajo: V londonskih skladiščih manjka naenkrat prostora za živila, ki jih dovažajo. Sedaj čaka 18 velikih tovornih ladij v Gravesendu, da napravijo v londonskem pristanišču prostora. Pripeljale so te ladje razna živila, zlasti sladkorja. Tri mesece že dela neprenehoma 6500 ljudi pri izkrcaju in vendar ni mogoče zmagati vsega dela. Skladišča v pristanišču so momentano napolnjena s 650.000 tonami živil, deloma žita, zmrzlega mesa in konserv. Stevilne ladje s tobakom in volnenim perilom še dolgo ne bodo prišle na vrsto. Pristaniška uprava je morala spediterje svariti, da ne sprejemajo novih pošiljatev, ker jih ni mogoče izkrcati. Kljub temu so bile zadnje dni v Ameriki naročene ogromne množine živil, ki jih je takoj odposlati.

Angleška zbornica lordov.

London, 5. januarja. (Kor. urad.) Parlamentski poročevalec »Times« izve, da bo stavila zbornica lordov v prihodnjem kratkem zasedanju na ministru vprašanja glede poteka vojne v zadnjih tednih. Kitchener bo imel priliko iznova podati izjavo. Tudi se bo bavila zbornica z rekrutacijo, oboroženjem in opremo nove armade in s problemom, kako morejo prihajati informacije v Nemčijo ter z vprašanjem položaja prebivalstva v slučaju nemške invazije. Najbrže bodo pozvali vlado, da navede principe, od katerih se bo dala oditi pri organizaciji virov iz Londona za nadaljevanje vojne na kontinentu.

Mehika.

Veracruz, 6. januarja. (Kor. ur.) Reuter poroča: Pristaši Carranze so zasedli Pueblo ter prizadejali četam Vilje težke izgube.

Listnica uredništva.

Gospa A. K. v B. — Le pošljite, pisma vam vrnemo.

Današnji list ohsema 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar. Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Tisočkrat

smo že čitali v časopisu, da mnogi zdravniki in privatni pri bolečinah v obrazu, revmatskih in protinskih bolečinah, zobobolu, slabotnih očeh priporočajo Fellerjev rastlinski fluid z zn. »Elsafluid«. Ako pa sami kdaj občutimo bolečine, pa na to pozabimo. Zato bi »Elsafluid« moral biti vedno pri hiši. 12 steklenic stane samo 6 K franko od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 238 (Hrvatsko). Ravnotako naj bi se ob enem naročile Fellerjeve odvajalne rabarbarske kroglice z zn. »Elsakroglice«, 6 škatlic za 4 krone 40 v franko.

Ustna voda KALODONT Zobna krema

Meteorološko poročilo.

Vizna nad morjem 300-2 Srednji časni stek 736 mm

Table with 6 columns: Jan., čas opazovanja, Stanje barometra v mm, Temp. tury, Vetrovi, Nebo

Srednja temperatura toka 1:5° norm -27°, srede 27°, norm. -27°. Padavina v 24 urah 0,0 mm in 0,0 mm.

Dragoceno darilo za vse

Udji nam nudi dobra mati zemlja v

zdravilnih rastlinah, ki jim daje rasti v našo korist. Že pred mnogo stoletji so ljudje poznali bolečine tolažeče, kašelj blažeče, osvetojuče in zdravilne rastline, dandanes pa to poznanje dragocenih zdravilnih rast-

lin stoji na najvišji stopnji. Iz najvažnejših teh rastlin, ki so se pri revmatskih, protinskih, nevralgijskih in drugih bolečinah, pri kašlju, hripavosti, slabostih, ranitvah, izpuščanjih in oteklinah izkazale, da blaže bolečine,

razkrajajo in vplivajo tolažilno, je napravljen Fellerjev blagodišeči rastlinski ošeni fluid z znanko »Elsafluid«. 12 steklenic za 6 kron pošlje franco lekarnar E. V. Feller v Stubico, Elsatrg št. 238 (Hrvatsko). Iz

učinkovitih sestavin rabarbarine korene obstoje Fellerjeve odvajalne »Elsakroglice«, od katerih se 6 Kka telj pošlje za 4 K 40 vin. franko. okos — — —



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nam je uradno došla žalostna vest, da je naš iskreno ljubljeni sin, brat, svak in stric, gospod

Ernest Speil

mehanič in šofer

na severnem bojišču za domovino in cesarja dal svoje življenje in bode 7. t. m. v Tešinu pokopan. Blag mu spomin!

LJUBLJANA, dne 7. januarja 1915.

70

Žalujoči ostali.



Potrta najgloblje žalosti naznanjam v svojem in imenu svojega sinčka vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je moj iskreno ljubljeni nepozabni soprog oziroma oče, brat, stric, gospod

mag. ph. Ernest Koželj

lekarnar in hišni posestnik

danes ob pol 4. uri zjutraj v 48. letu svoje starosti po kratki, mučni boleznici, mirno v Gospodu zaspal.

Truplo predragega rajnika se bode v soboto, dne 9. t. m. ob 8. uri popoldne položilo na tukajšnjem pokopališču k zadnjemu počitku.

Sv. maša zadušnica se bode darovala v ponedeljek zjutraj ob 8. uri v župni cerkvi na Jesenicah.

Priporočam predragega vsem v blag spomin.

JESENICE, dne 7. januarja 1915.

Žalujoča soproga.



Prazna soba

v bližini glavne pošte v visokem pri-
stičju, se odda. Pripravna tudi za
pisarno. 71

Kje, pove upravništvo »Slov. Naroda«.

Hišnica

brez otrok, se sprejme 1. febr. t. l.
Zglasiti se je v pisarni F. Šupančič,
Blewalsova cesta št. 18. I. nadst.
od 2—4 popoldne. 50

Kontoristinja

tudi začetrnica, dobi postranski zaslu-
žek v pisarni.

Ponudbe pod »K. N. 63« na
upravn. »Slov. Naroda«. 63

Prodajalka

vajena trgovine meš. stroke, pošena in
pridna z dežele se sprejme
Kje, pove upravništvo »Slov. Naroda«.

Kupi se dobro ohranjena oprava za prodajalno

in sicer: pult, omare in stolaže.
Ponudbe na upravništvo „Sloven-
skega Naroda“ pod „Oprava“. 59

Iščo se takoj dobra in pošena deklica

k otrokom in drugim hišnim poslom,
stara najmanj 16 let. Ista naj se javi
na naslov: Profesor Lj. Mrd'novič,
Zagreb, Jurjevska ulica 57. 61

Kot samostojno gospodinjjo

sprejme v službo takoj zato spo-
sobno žensko, ki je pošena in čedne
znanosti Anton Klan, Gorica,
ulica Rossini 6. V hiši je vodovod,
plin in elektrika. Družina obstoji iz
gospodarja in dveh hčera. 67

Srečke

izredne 4310

c. kr. drž. loterije

za vojevostrbovalne namene
21.146 dobitkov
glavni dobitek

200.000 kron

razpošilja poštnine prosto proti vpo-
šiljati zneska 4 krome za srečko
Albin Förstl

poslovalnica c. kr. razredne loterije
Dunaj I., Bellaria 4.
Zrebanje že 28. januarja 1915.

Biserna kava

iz majhnih Soja zrn, nadomestilo za
zrnato kavo, 5 kg vrečica iz brisalke
K 800 po povzetju.

Santos, Krl. Vinohrady 1573.

Zastopniki se sprejmejo proti visoki proviziji.

Ržena kava

po okusu in vonju kakor zrnata kava
5 kg vrečica iz brisalke samo K 4-50
franko po povzetju.

Santos, Krl. Vinohrady 1573.

Sprejmo se spretni zastopniki.

Ovčjo volno

kdor jo ima na prodaj, naj jo ponudi takoj

J. GROBELNIKU

Mestni trg 22
naspr. lekarne Trakoocy.

Kupim vsako vrsto, tudi črno in neočiščeno po brezkonku-
renčni cenl. Posebno pa se plača lepo belo oprana po
najvišji cenl, ki se zanjo lahko nudi. 44

Najbolj zanimiv in najboljši slov. ilustrovani tednik so:



ki prebujajo vsak teden mnogo zanimivih slik z boljše in o drugih važnih aktualnih
domačih in tujih dogodkih, ter obilo zanimivega čtiva: pesmi, povesti, jako zanimiv, lep
detektivski roman, poučne članke in črtice iz gospodinjstva, zdravstva, vzgojeslovia,
tehnike in sploh vseh strok znanstva 55

»TEDENSKE SLIKE« so nepolitičen in nestranski ilustrovani tednik, ki je posvečen
le zabavi in pouku

»TEDENSKE SLIKE« bi naj imela naročena vsaka rodbina, vsaka gostilna, kavarna,
brivnica, vsako društvo itd. Zahtevajte »TEDENSKE SLIKE« povsod in pridobivajte naročnikov

»TEDENSKE SLIKE« stanejo četrt leta K 2-50, pol leta K 5— in celo leto K 10—.

Naročniki dobe kot nagrado velik ilustrovani koledar, slike Prešerna, Jurčiča, Gregorčiča
in ASkerca ter tudi lepe zanimive knjige. Naročite si »TEDENSKE SLIKE« takoj! Novi
naročniki dobe še vse letošnje številke.

Pošljite nam svoj naslov in pošljemo Vam 1 številko »TEDENSKE SLIKE« b rez-
plačno in poštnine prosto na ogled.

Upravništvo lista „TEDENSKE SLIKE“
Ljubljana, Frančiškanska ulica 10/1.

Debre, sveže češke 3802
krvave in jeterne klobase
se dobivajo vsak torek in petek.
Pečenka od mladih prešičkov,
fino prekajeno meso, okusne
hrenovke in saltalode se dobivajo pri
J. Chalupnik, Stari trg 19.

Kavarna J. Zalaznik
priporoča vsem ljubljancem in gostom z dežele
najboljši zajtrk
kakor priznana dobro 3596
belo kavo, čokolado, kakao, čaj,
fine likerje in najfinejše pecivo.

PRVA KRANJSKA MEDICINALNA DROGERIJA 1706
parfumerija, fotografična manufaktura itd.
Oblastveno koncesijonirana prodaja strupov.
Ustanovljena leta 1897.
Anton Kanc
Ljubljana, Zidovska ulica 1.
Ceniki na razpolago. Ceniki na razpolago.

Posteljno
perje
in
puh
v vsiki izbiri in po jako nizkih cenah priporoča trdka
A. & E. Skaberné
LJUBLJANA, Mestni trg št. 10. 41

Ženitna ponudba.
Samec, 33 let star, 800 K
letne pokojnine ter nekoliko go-
tovine, se želi seznaniti z gospo-
dično ali mlado vdovo v svrhu
priženitve. 64
Jajnost zajamčena.
Samo resne ponudbe na upr.
„Slov. Naroda“ pod »tje dom
je moj 1915/64“.

SIROLIN "Roche"

Prsne bolezni, oslovski kašelj, naduha, influenci.

Kdo naj jemlje Sirolin?

1. Vsek, ki trpi na trajnem kašlju.
Lažje je obvladovati se bolezninogo požariti.
2. Osebe s kroničnim kašlarom bronhijev,
ki s Sirolinom ozdrave.
3. Vadušljivi, katerim Sirolin znatno
olajša naduho.
4. Škrofulzni otroci, pri katerih učinkuje Sirolin
z ugodnim vepahom na splošni počutek.



Se dobi v
vseh lekarnah
in K.U.